



山师男生首超三成 一下子来了700个小王

6672名新生来自26个民族,最大28岁最小16岁

9月13日,山东师范大学将迎来2020级新生了。天南海北的新生相聚一堂,你知道他们中都有谁?9月11日,山东师范大学发布了2020级的新生大数据,今年的新生里,山东师范大学来了700个小王,男生比例则创了近年来的新高,首次超过三成。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹明亮

6672名新生 济南老乡最多

山东师范大学2020年将迎来6672名新生,生源遍布全国各地,来自26个民族。

大数据显示,有30%的新生是来自山东以外的省份,其中人数最多的分别是河北、四川、贵州、安徽、云南、广东、甘肃、河南、江西、陕西。

在新生构成中,山东省内的新生自然是大头。如果想找老乡,济南的学生肯定是最好的。来自济南的新生占了山东师范大学新生总数的十分之一,来自青岛、潍坊的新生数量则是紧随其后。

山东师范大学2020级新生来自全国1818所高中,其中,山师附中今年有80人将走进山东师范大学,山东省实验中学有65人,泰安英雄山中学则有53人。

男生录取2018人 体院占比最高

在师范类的高校,女生向来比例都占据着绝对的优势,山东师范大学也不例外。在2020级新生中,男生人数为2018人,女生人数为4654人,男女比例还是“颇为稳定”的3:7。

虽然女生比例依旧高,但相比前几年,今年山东师范大学男生的比例还是有了比较大的突破。男女比2015年是2.6:7.4,2016年还是2.6:7.4,到2017年增加到了2.8:7.2,2019年的时候,男生比例不到三成,今年男生比例则成功突破



30%,达到30.24%。

在山东师范大学各个学院中,国际教育学院的女生比例是最高的,占到了90%,外国语学院、马克思主义学院、文学院、教育学部、公共管理学院、生命科学学院、法学院的女生比例也都超过八成。

不过,男生占优势的学院也并非没有,比如体育学院的男生比例就接近九成,信息科学与工程学院、物理与电子科学学院的男生比例也都超过了50%。

六成2002年出生 年龄最大差12岁

在新生中,2001年和2002年出生的占据九成,其中60.3%出生于2002年,总数为4023人。在所有新生中,年龄最大的是1992年出生的一位新生,今年已经28岁。年龄最小的新生则是2004年出生,今年只有16岁,总共有11位。年龄之差达12岁。

姓王的有700个 同名的真不少

今年新生里,“老张家”的孩子多,还是“老王家”的孩子多?恭喜“老王家”,今年山东师范大学的王姓新生数量成功超越了张姓数量。其中,有700个小王、548个小张、540个小李、458个小刘,还有196个小孙,这便是今年新生五大姓了。

叫刘畅的同学可得注意了,进了山东师范大学听见陌生人喊刘畅,你得确认一下是不是喊的你,今年新生中就有6个刘畅呢。此外,还有5个叫王硕的,叫王锐、杨柳、刘倩、刘慧、王文慧、王颖的各有4个。

做环保卫士,赢取万元公益金

讲讲你的环保故事,用家乡话诵读经典诗词



齐鲁晚报

阿里巴巴

天天正能量

本报济南9月11日讯(记者

王倩) 推荐家乡最美河山,

用家乡话讲给更多人听。连日

来,由齐鲁晚报联合阿里巴巴

天天正能量发起的2020江河卫

士——“乐山乐水”主题公益活

动启动以来,很多人向记者发送

了他们推荐家乡山河的视频,通

过描写当地山美水美的诗词朗

诵,展现出了齐鲁大地上的最美

山川河流。在我们征集到的视频中,不但有乡音话山河主题的,也有很多人讲述他们的环保故事,试图用自己的行动推广全民环保理念,提升大家的环保意识。

作为一名地地道道的济南人,市民张志毅是一名爱泉护泉的志愿者,每逢周末,张志毅和一群志同道合的志愿者们义务为游客和市民讲解泉水文化、知识,同时还会经常组织在泉水边、护城河边捡拾垃圾的公益活动。

“济南泉水美,而且这些年经过治理之后,济南的河流也都有了明显的效果,小清河清澈了,很多人喜欢在河边活动。”张志毅说,山川河流见证着一个城市环保的变化,他要选择最适合的诗词,在济南泉水边读出来,

推荐给全国的用户。

由齐鲁晚报联合阿里巴巴天天正能量发起的2020江河卫士——“乐山乐水”主题公益活动正在进行中,目前是“征集唤醒”阶段,面向所有读者和用户征集能够代表家乡山川河流的诗词,并邀请大家用家乡话朗诵出来,用这样的方式向更多人推介家乡的最美山河。同时,我们也面向大家征集保卫家乡最美山河的环保故事,您可以将您的环保故事通过文字、视频的方式讲给我们听,也可以通过18678886220电话联系到我们。

对于收集到的环保故事和个人,我们会派记者到现场进行采访,与我们的环保卫士一起宣传环保理念。

下一步,齐鲁晚报也将组织志愿者团队进行保卫山川河流

的组队志愿服务活动,对于活动中表现突出的团队和个人,或者是平时在保护山川河流领域表现突出的个人和团队,将有机会被推荐参与阿里巴巴天天正能量发起的2020年度“全国环保卫士”评选,如当选“2020年全国十大环保卫士”,可获正能量公益金10000元,当选“2020年全国优秀环保卫士”,可获正能量公益金3000元。

如果您想参与其中,不论是推荐赞美家乡山河的诗词,或者是讲述山河保护的环保故事,均可以通过18678886220电话联系到记者,或者直接将您的环保故事和乡音诵读作品发至qiluzhiyuanze@163.com邮箱。我们期待与大家一起分享感受家乡最美山河,一起保护,用行动致敬家乡山水美。

1726笔扶持贷款 助退役军人创业

本报济南9月11日讯(记者 王小涵 实习生 姜昕彤 通讯员 魏振) 11日,省政府召开新闻发布会,介绍我省关于设立专项基金开展退役军人创业扶持和困难帮扶工作试行的有关情况。

2019年,经省委、省政府研究同意,省退役军人事务厅会同省财政厅等部门出台了《关于设立专项基金开展退役军人创业扶持和困难帮扶的实施意见(试行)》,自2019年8月1日起试行。试行一年来,累计向退役军人发放创业贷款1726笔,4.14亿元,发放困难帮扶资金2999万元,帮扶困难退役军人7358人次,在促就业、保基本、救急难等方面发挥了积极作用。

利用基金收益设立5000万元创业担保贷款风险补偿金,与建行、农行、邮储银行3家金融机构签订合作协议,按照不低于10倍规模为退役军人创业提供信贷支持。

帮助“启航”,解决退役军人创业启动资金难题。提供个人最高20万元贴息贷款,共发放贷款3.07亿元,惠及1594人。这也是基金扶持的重点,鼓励有创业意愿、创业能力的退役军人投身创业创新大潮,顺利“启航”。

跟踪“护航”,扶持创业初期小微企业发展。提供最高50万元贴息贷款,累计办理99笔、3333万元。特别今年新冠疫情给初创期小微企业带来巨大冲击,不少企业面临资金链断裂困境,各级退役军人部门落实“军创企业联络员”制度,主动联系了解企业发展瓶颈,协调金融机构“不见面”审批、“点对点”服务,帮助企业渡过难关。

助力“远航”,帮助军创企业做大做强。提供最高150万元信用贷款和最高500万元抵押贷款,累计办理33笔、7416万元。鼓励引导企业发挥示范带动作用,履行社会责任,吸纳更多退役军人就业。去年泰安市1家退役军人创办的家具企业,顺利申请150万元信用贷款,扩大经营规模,吸纳了50名退役军人就业。

对遇有特殊困难退役军人和其他优抚对象,在享受普惠性救助的基础上,再给予帮扶援助,帮助他们走出困境、渡过难关。对长期患病,没有收入来源的,累计拨付资金1477万元,帮助5678人次。对患重大疾病,在医保报销后,对实际自付费用,按比例给予最低5000元、最高10万元救助。累计救助1532人次、1357万元。

对家庭突发意外遭遇事故,或者自然灾害等特殊情况,导致家庭临时困难,给予最高3万元一次性援助,累计援助165万元,帮助148人。

我省设立专项基金开展退役军人创业扶持和困难帮扶工作试行以来,始终坚持培训先行,提高业务水平。举办8期培训,基层所有经办人员参训学政策学业务,熟练掌握办事流程,做到“一口清”。

坚持深入一线,主动服务保障。全省74369个基层服务站设立了服务窗口,建立“人人联系退役军人”制度,常态化到基层去、到退役军人中去,主动摸查退役军人困难状况,建立工作台账,做到申请一个、审批一个,发现一个、办理一个。

从一年运行情况看,省退役军人事务厅以专项基金政策为纽带,拉近了与退役军人和其他优抚对象的距离,联系更多了,感情更深了。同时,也带动了一批社会力量、志愿服务力量,主动联系和帮扶退役军人,全社会尊崇军人尊重退役军人的氛围更加浓厚。下一步,各级退役军人事务部门将不断总结,持续用力,确保好政策发挥好作用,取得好效果。